

# 江苏省十三届人大五次会议闭幕

## 吴政隆当选省人大常委会主任 许昆林当选省人民政府省长

1月23日下午,江苏省第十三届人民代表大会第五次会议举行第三次全体会议,大会圆满完成各项议程后胜利闭幕。闭幕会上,吴政隆当选为江苏省第十三届人民代表大会常务委员会主任,许昆林当选为江苏省人民政府省长。会议由大会主席团常务主席、省委书记吴政隆主持。

大会由主席团常务主席吴政隆、李小敏、樊金龙、王燕文、许仲梓、马秋林、刘捍东、魏国强、曲福田、陈蒙蒙担任执行主席。省十三届人民代表大会现有代表800名,出席本次会议代表745名,符合法定人数。

会议按照大会选举办法的规定,经过法定程序进行了选举,补选吴政隆为江苏省第十三届人民代表大会常务委员会主任,樊金龙为江苏省第十三届人民代表大会常务委员会副主任,朱光远、李新平、杨根平、陆永

泉、周铁根、徐大勇、唐金海、戴元湖为江苏省第十三届人民代表大会常务委员会委员,补选许昆林为江苏省人民政府省长。

大会表决通过了江苏省第十三届人民代表大会第五次会议关于江苏省人民政府工作报告的决议,关于江苏省2021年国民经济和社会发展规划执行情况与2022年国民经济和社会发展规划的决议,关于江苏省2021年预算执行情况与2022年预算的决议,关于江苏省人民代表大会常务委员会工作报告的决议,关于江苏省高级人民法院工作报告的决议,关于江苏省人民检察院工作报告的决议,以及《江苏省人民代表大会会议事规则》《江苏省就业促进条例》。

在全体代表监誓下,由新当选的省人大常委会主任吴政隆领誓,新当选的省人民政府省长许昆林与省

人大常委会副主任、委员和省人大财经委主任委员进行了庄严的宪法宣誓。

大会闭幕前,省委书记、省人大常委会主任吴政隆讲话。

吴政隆指出,这次省人代会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,全面贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,认真落实省党代会精神,充分汇聚全省人民智慧,进一步明确了今年全省工作主要目标和重点任务,使之成为全省人民的共同意志。各级各部门、全省上下要戮力同心抓好落实。

吴政隆说,时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。目标任务已经明确,关键在干。我们要以实干作答,埋头苦干、干在实处、干成干好。要坚持人民至上,牢记江山就是人民、人民就是江山,始终把人民放

在心中最高位置,把人民利益放在第一位,深入践行以人民为中心的发展思想,把为民造福作为最重要的政绩,用心用情解决人民群众的急难愁盼问题,在推动高质量发展中创造高品质生活,扎实推进共同富裕,不断增强群众获得感幸福感安全感。要坚持一切为了人民、紧紧依靠人民,牢记人民是历史的创造者、是真正的英雄,相信和尊重人民群众的创造力,尊重人民群众的主体地位和首创精神,走好新时代群众路线,广泛汇聚起共创美好未来、共建幸福家园的磅礴力量,努力交出一份让习近平总书记和党中央放心、让全省人民满意的合格答卷,创造经得起历史、实践和人民检验的过硬实绩。

新当选的省人民政府省长许昆林作了表态讲话。

(交汇点)

## 城乡社区服务将从三方面发力 更好解决群众操心事烦心事揪心事

日前,国务院办公厅印发《“十四五”城乡社区服务体系建设规划》,明确了“十四五”时期推进城乡社区服务体系建设的指导思想、主要目标、重点任务、组织保障等。

“十四五”时期,城乡社区服务将在哪些方面发力,如何更好解决人民群众操心事、烦心事、揪心事?来看《“十四五”城乡社区服务体系建设规划》三大看点。

### 调动社会力量进入

规划提出,到2025年末,党建引领社区服务体系建设更加完善,并提出压实乡镇(街道)党(工)委责任,建立健全街道党工委牵头、驻区单位党组织负责人参加的社区党建工作联席会议制度;全面落实在职党员到社区报到为群众

服务制度机制,推动党政机关、企事业单位到村(社区)开展服务;推动有物业服务的社区建立健全党建引领下的社区居民委员会、业主委员会、物业服务企业协调运行机制;健全党建引领社区社会组织工作机制等举措。规划还指出,完善

多方参与格局。

北京师范大学社会学院教授韩俊魁:要在进一步强化政府在基本公共服务供给保障中主体地位的同时,通过一系列激励政策措施,充分调动市场主体和社会力量进入社区服务领域的积极性。

### 三个层次增加供给

规划从“强化为民服务功能”“强化便民服务功能”“强化安民服务功能”三个层次明确了“十四五”时期城乡社区服务供给发展目标。

中国社会科学院社会学研究

所副研究员梁晨:为民服务功能聚焦推动基本公共服务资源向村(社区)下沉,保障人民群众基本需求;便民服务功能聚焦促进城乡生活服务便利化;安民服务功能则主要聚焦社区安全保障等内

容。这三个层次涵盖了不同年龄段社区居民不同层次、不同维度的需求,同时可以增加社区内就业岗位,提高社区服务专业化水平,有效提升社区服务能力和品质。

### 加强人才队伍建设

规划指出,通过选派、聘用、招考等方式,选拔优秀人才充实社区工作者队伍;健全社区工作者职业体系,建立岗位薪酬制度并完善动态调整和职业成长机制,按规定参加社会保险并享受相应待遇;鼓励有条件的院校开

展社区服务相关人才培养和社区工作者能力提升培训,强化社区服务人才供给等。

清华大学公共管理学院副院长邓国胜:规划提出健全社区工作者职业体系,加强社区服务人才培养管理等举措都是

针对当前社区服务人才队伍建设现状提出的举措,具有较强的针对性和可操作性,有利于激发越来越多的优秀人才走上社区这一干事创业的广阔舞台。

(据新华社)

## 锡城QFLP基金 半年突破13亿美元

本报讯《无锡市外商投资股权投资企业试点办法》自去年7月10日正式施行以来,短短半年时间,包括IDG、春华资本、源码资本、ESR等知名股权投资机构参与的8支QFLP基金已经正式通过会商,总规模超13亿美元,交出亮眼成绩单。

QFLP即合格境外有限合伙人,是指境外投资者在通过资格审批和外汇资金的监管程序后,将境外资本结汇到境内,投资于国内的PE(私募股权投资)以及VC(风险投资)市场。

无锡地方金融监管局相关人员告诉记者,无锡是全省首个覆盖全域的QFLP试点城市,目前实现三种模式全覆盖(外管外模式、外管内模式、内管外模式)。同时,相关机构从准备申请材料,到对接协调相关部门,再到会商,平均两周左右时间申请方就可以拿到试点资格,“不让项目等会商”成为亮眼成绩的重要抓手。

在“全面放开外商投资企业,以结汇资本开展境内股权投资”的政策背景下,为提升金融对外开放水平,促进外商投资股权投资类企业在无锡的健康发展,2021年6月10日,无锡市地方金融监督管理局、无锡市市场监督管理局、人民银行无锡市中心支行联合印发的《无锡市外商投资股权投资企业试点办法》,并于当年7月10日正式施行。

据悉,目前还有多支等待会商和洽谈中的基金,若所有基金顺利落地,预计规模将超20亿美元。

(朱尊)

